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Halottak napja.
Hitünk világa, szeretetünk vonzalma ki vezé­

re! ma a temetőbe. Ez a nap a halottaké.
Évenként, mikor a sárga avarra hullatja 

levelét «az idők vén fája» s hervadt lombok 
tompa zizegése hirdeti az enyészetet, elzarándo­
kolnak az élők elköltözött kedveseik sírjához, 
ahol életre kel a néma rög, köny hat illatozza 
a kegyelet virágait és az emlékezés szövétneke 
bevilágít abba a misztikus homályba, mely az 
elköltözőitek porladó tetemeit takarja. «Zordon, 
de ah, nem, nem lehet az gonosz, mert a le 
munkád!»

Igen, a Teremtő csodás munkája.
Oda tér megpihenni a földi élet roskadt 

vándora, ahol nem emészti, nem gyötri a lét­
küzdelem kimerítő fáradalma, ahol a küzdelem 
lázas rohamában egymáson nem gázolnak át 
a kenyéréhes és dicsszomjas versengők. Ott nyu­
galom, ott béke honol. Ezt a csendeF megza­
varja a halottak birodalmába költöző élet, mely­
nek nyilvánulásába nem szövődik önzés, tobzó­
dás, haszonlesés. Kiemelkedik itt az élet a földi 
salak fertőágyából. A boldogultak árnyától ihle­
tett lelkek felemelkednek a Mindenség alkotójá­
hoz, kit elménk fel nem ér, de titkon érző lel­
künk hódoló imádattal. Teremtőjének ismer és 
vall. Ennek a hitvallásnak igazsága megdönthe­
tetlen. Világit mint az égő nap «de szemünk

bele nem tekinthet. - Hirdeti, hogy a halál nem 
a megsemmisülés. Ami porból lett, az porrá lesz. 
)e a lélek halhatatlan. Az elköltözőitek szelleme 

az élők leikével ölelkezik ma. Az emlékezés 
életre hívja szeretteinket. És kinek ne volna si­
ratott vesztesége, akinek áldott emlékét felidézi 
a halottak napja.

A veszteség érzete felujul s feltépi a hegedő 
sehet. Oh, de ez a szenvedés édes gyötrelem, 
melvlvel szeretteink emlékének áldozunk. Es 
ebben az áldozatban nincs semmi önzés, nincs 
hiúság. Ez az élő, dobogó szív vonzalmának 
egyesülése a porladó szívvel, melynek nyomán 
a végzet öröktörvényében való megnyugvás ér­
zete támad és az a vigasztaló gondolat, hogy. 
a földi élet útja az örökélethez vezet s addig:

« — Letörlöm könyeimet s megyek ren­
deltetésem pályafutásain, a jobb s nemesb tel­
keknek utján merre erőm s inaim vihetnek. -

A jószívű emberekhez!
Auguszta ő Fensége védnöksége alatt négy éve áll 

fenn a József kir. herceg Szanatórium Egyesület, mely­
nek célja a tüdővész rettenetes pusztítását enyhíteni.

Az egyesület már felállított egy tüdőbeteg gvógyitó- 
házat, ahol állandóan száz szegénysoron beteget ápol. 
Évente az intézetben 280 tüdőbeteget a jószivek irgalom- 
adománváből ingyen gyógyít.

Csakhogy mi ez a veszedelemhez képest? Minden 
esztendőben 80 ezer ember bal meg a mi hazánkban

zeit el. És ezt még most is siratjuk. Azzal pedig nem 
törődünk, hogv a halál rémes angyalával állandó harc­
ban állunk, ameh négvszer annyi áldozatot ragad el.

Mentsük meg sorvadó testvéreinket ! Hiszen meg­
menthetünk belőlük ezreket, ha most mindazok, akikhez 
ennek a szívósan küzdő egyesületnek irgaloinadmnány 
gyiijtőtarsolvát elviszik, tehetségük szerint adakoznak. 
Talán még soha sem beszélt néma száj fájdalmasabban, 
mint az egyesületnek a jószivekhez nyújtandó tarsolyán 
lévő nyilas, mely azt mondja : . Asszonyok ! Leányok!
Jó lelkek! Kössetek a halottaitoknak szánt koszorúba 
egy szál virággal kevesebbet s azt ajánljátok föl a halál 
pitvarában levő tüdőbetegek meggyógyulására.

A gyűjtött összegből elsősorban az életükért ese­
dező tüdővészes betegeket gyógyittatjuk ki, akik bízó 
hittel és az utolsó reménynyel állanak küszöbünknél. 
Másodsorban uj tüdőbetegeket gondozó házakat fogunk 
építeni.

Jószivü emberek I
Ma és holnap már meghordozzák az egész or­

szágban a tüdőbetegek élete visszaváltására a gyűjtő- 
tarsolyokat. Aki ebbe belecsusztatja a maga irgalom­
adományát, annak halottja tudni fog arról, de aki meg­
tagadja embertársainak az irgalmas segítséget, annak 
halottja tudni fog arról is. Csúsztassátok he jószivek a 
tüdőbetegek gyüjtőtarsolvába a szent vámot s mentsétek 
meg ezzel a tüdőbetegeket I

József Kir. Herceg Szanatórium 
Egyesület Budapest.

A temetők ünnepén, halottak napján, a szegény­
soron tüdőbetegek szomorú ügye lép előtérbe. Mindenütt 
visszhangra talál a József kir. herceg Szanatórium Egye-

pmizshi is wmr imm.
Lapunk eredeti tárcája.

Irta : HEGEDŰS ILMA.
március 30-án.

hazug a kötelesség, melyre tanítanak . . . Hazudunk es 
mindig csak hazudunk. Mert hisz férjhez kell menni. Ezt 
prédikálja a mama reggel, délben és este. Pedig ez olyan 
nehéz. Ha sokat beszélünk azt mondják: annyit kelepei 
mind egy malom; ha hallgatunk; jaj he' ostoba ; ha 
komoly témát pendítünk meg: fitogtatja a tudományát 
és ha léhaságokat beszélünk akkor ismét ostobák vagyunk. 
És mindezt tudva nekünk mégis mosolyogva kell hőkölni, 
szemérmesen pirulni. Parancs szerint.

Írok. Azt sem tudom miért, csak irok . . . 
És elnézem az apró, kusza kis betűimet . . . Úgy elgon­
dolkozom és úgy fáj valami belülről . . . Nem tudok 
nevet adni ennek a különös érzésnek, amely fogva tartja 
egész lényemet, összeszoritja a torkom s könnyet, forró, 
égő könnyet sajtol ki szememből.

Járok és újra járok: ki tudná megmondani ma 
hányadszor mérem már keresztül-kasul kis szobámat. 
Beszélnek hozzám; nem értem; mintha fátyol borulna 
elmémre, egy zűrzavaros homályosságá folyik előttem 
össze minden; chaos: melyből csupa disszonáns hang 
cseng felém.

Irigy, lusta, önző vagyok, mondja anyám ma­
gunk között. Csak magunk közt, idegen mindig dics­
himnuszt hall rólam.

- Ella ? szokta mondani a mama -- oh, olyan 
müveit, tanult lány nem sok van . . . azt hallaná beszélni 
irodalomról, meg bármiről is . . .

Egyik percben gáncs, aztán émelyítő dicséi et . . .
Miért is szülöttem lánynak ? Égy lány sorsa olyan, 

mint egv komédiásé : mindig hazudni, mindig alakoskodni. 
Hazug a mosoly, melyet ajkunkon hordunk, hazug a pír 
mely arcunkon támad, hazug a szó melyet kiejtünk és

_Mert hátha komoly • - mondja a mama és
ezért az egyért minden hülyeséget meg lehet és meg 
kell bocsátani . . .

április 20-án.
. Olyan vagyok mind egy alvajáró. Jövök, me­

gyek mind rendesen, de ezt olyan értelem és öntudat 
nélkül teszem. Töprengek Hamletiéi: mi jobb, lenni vagy 
nem lenni ? . . .

Ez a gondolat foglalkoztat éjjel-nappal . . . Szeret­
nék meghalni, de mikor még sose voltam boldog és sze­
retnék élni, de semmi sem fűz az élethez. Szeretnék meg­
halni, de ha elgondolom, hogy a földbe, testetlen, gyalu- 
lallan koporsóba kerülök eledelül a férgeknek, akkor 
iszonyodom a haláltól és bármily szenvedések között, 
de élni vágyom. Élni, élni, élni. Az élet ösztöne hatal­
masabb minden más érzésnél. Ez, tudom, szégyen, de 
nem tehetek róla.

április 25.
Milyen kacér, léha is vagyok én s nem tudom meg­

érteni ; miért ? Ma, midőn a kis fiukkal átmentünk Bu­
dára, a Bukácsiürdőbe, megszólított egy ttr: Merre megy 
itt a vonat ? . . .

És beszédbeelegyedtiink. Tudtam, inegéreztem a 
hangján, a nézésén, hogy kalandot remél, hogy könnyelmű 
teremtésnek néz és nem háborodtam föl, sőt ellenkezőleg: 
olyan jól mulattam. S jókedvem a tetőfokra hágott mikor 
kérdésére azt feleltem, hogy a Halászbástyát s a Mátyás­
templomot nézem meg másnap s e helyett a Városligetbe 
mentem ki.

Miért kell nekem utcai ismeretséget kötni, mikor 
nem érdekel ez? És miért kell nekem azzal a kis, kék- 
szemű könyvelővel ott lenn, kacérkodni ? Szegény egész 
nap az ablakomat nézi s akkor kezd csak írni, ha ajtó­
nyikorgást hall. Dicséri a frizurámat, a szemeimet és 
szerelmet vall, jelekkel, az ablak mögül. És én rámo- 
solygok, pedig undorodom tőle, mert felesége, gyereke 
van s mégis szoknyavadász.

Istenem, milyen romlott, utálatos vagyok. És kívü­
lem ezt nem látja senki. Tömjéneznek az eszemnek, pe­
dig ha tudnák mily üres a szivem, a lelkem. Nincs ben­
nem egy érzés, egy gondolat, semmi, semmi . . .

április 2b.
Szeretem, jobban mind az életemet. Gyönyör 

jog el, ha mosolyogni látom és mégis kimondhatatlanul 
szenvedek, mert mindenkire nevet, csak számomra nincs 
bátorító, üdvözítő mosolya. Szeretem, szeretem, szeretem, 
mást nem tudok mondani . . .

Nem, ne (oktassa. Nekem nincs szivem, nem 
tudok szeretni . . .

Csipkerózsa, ne beszéljen igy, fáj ezt hallanom. 
1 lát még mindig alszik . . . s én balga azt hittem : fel­
ébresztettem álmából . . .
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sülét kérő jelszava : Asszonyok ! Leányuk! Jó lelkek Kös­
setek a halottaknak szánt koszomba egy szál virággal 
kevesebbet es azt ajánljátok fel a Italai pitvarában levő 
tüdőbetegek meggyógyitására.

Az országban mindenütt rendeznek a szegénysorsu 
tüdőbetegeknek temetői gyűjtéseket. Nem sókból áll az 
egész. Négy. bt úri nő megbeszeli a dolgot. A temető 
bejárója elé tesznek egy ladikál, szekrénykét vagy kosa­
rat. Aztán fölváltva őrzik s fölhívják adakozásra a kö­
zönséget. És a közönség a maga irgalomadományát oly 
szívesen adja erre a felebarát! célra, bizony, ha a kö- 
nvörületnek ez a munkája divatba [jönne, nem 80.000 
ember halna meg az országban, sokkal kevesebb. Lz- 
rekkel kevesebb.

Lapunkban közzé fogjuk tenni a Petrozsényben és 
a járásban gyűjtött adománvukról szóló jelentéseket. S 
örömünkre szolgálna, ha az áldozatkészségnek .ündöklő 
példáját mi nyújtanánk.

Igen kérjük olvasinkat. hogy segítsük meg a derék 
egyesületet, melv a gyűjtött összegből elsősorban az éle­
tükért nála (és vármegyénkké 1 is) esedező tüdővészes 
betegeket gyógyítja ki, másodsorban uj tüdőbetegeket 
gondozó házakat epit. Az ügy sikere hölgyeink kezeibe 
van letéve.

Győzelmüket hirdessek a fölszántott könnyek és a 
halaitól megváltott emberek hálaimája.

KÜLÖNFÉLÉK:
_Kinevezés. Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök

s pénzügyminiszter 011 v á n y i here n c m. kir. pénz- 
ügvi titkárt a luinyadmegyei kir. pénzügyigazgatóság igaz­
gató helyettesét pénzügyi tanácsos-pénz ügyigazgalóvá 
nevezte ki Temesvárra.

-. Halálozás. Kiragadta szerettei köréből a kér­
lelhetetlen halál a női erények igazi mintaképét. Hosszas 
szenvedés sírba hervasztotta a hű hitvest, a gondos 
anyát s nagyanyát, aki jótlevésben, az édesanyai s hit­
vesi kötelesség teljesítésében találta életörömét. A mélyen 
szomorodott család a lesújtó gyászeselrő! következő je­
lentést adta ki: Peccol Antal úgy a saját, valamint 
gyermekei és a többi rokonok nevében mély fájdalommal 
tudatja forrón szeretett nő, illetve anya, nagyanya, anyós 
stb. Peccol Magdolna született Ili Gaspero f. évi 
október hó 2()-én, reggeli 6 órakor, életének 55-ik evé­
ben, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytál. 
A megboldogult földi maradványai f. hó 30-an d. u. .' 
órakor fognak a gyászházban a rom. kalh. szertartás 
szerint beszenteltetni és a helybeli sirkertben örök nvu 
galomra helyeztetni. Az engesztelő szentmiseáldozat í. 
hó 31-én d. e. 9 órakor fog a helybeli róm. kath. tem­
plomban a Mindenhatónak bemutattatni. Petrozsény, 1908 
október hó 29-én. Áldott legyen emléke ! Brunelti Jo­

1908. XII. évfolyam.___________________
hanna szül. Peccol, Heim Klementin szül. Peccol, Peccol 
l.uigia, Peccol Carlo, Peccol Maliid. Peccol Romeo, 
Peccol Szeverin. Kekel Cecilia szül. Peccol mint gyer­
mekek. Peccol Antal mint férj, Ippolita Toso szül. Di 
Gaspero mint nővér, Peccol Dániel mint sógor, Pittini 
Mária szül. Peccol. Peccol Jozefin szül. Zanin, Peccol 
Mária szül. di Gaspero mint sógornők, Brunelti Nikola, 
Heim János, Kekel János mint vők. • I emelésén 
Petrozsény és vidékének közönsége impozáns módon 
juttatta kifejezésre mélyen érzett részvétét.

A pctrozsényi kath. nőegylet, amely özv. 
Maderspach Viktorné elnöklete alatt tudvalevőleg augusz­
tus elején alakult meg, közelebbről, amint értesülünk, 
megkezdi működését. K Int 14-én (szombaton) este ugyanis 
gazdag programmal lép föl, a melyhez a budapesti köz­
pontból is fognak lejönni. A részletes műsort jövő szá­
munkban fogjuk hozni. Itt csak azt jegyezzük meg, hogy 
a kath. nöegylet, a jelekből Ítélve, áldásosán, nemesitő- 
leg fog társadalmunkra hatni. Adja Isten !

Reformáció ünnep, h'olyó év november hó 
1-én délelőtt Lé 10 órakor német nyelven és 11 órakor 
magyar nyelven ünnepli a helybeli ág. hitv. ev. egyház 
ez idei reformáció iinnepjüket. A magyar szónoklatot 
tartja: Petrácsics Lajos Vili. gymn. oszt. tanuló.

Az E. K. E. hunyadmegyei osztálya II.-ik 
felolvasási sorozatának 3. előadását Petrozsényben f. hó 
7-én este 7 órakor a Kaszinó nagytermében tartja, mely­
nek tárgysorozata : LA turistaságról. (Megnyitó beszéd.) 
Tartja : ifi. Schneider József oszt. jegyző. 2. Képek Hu- 
n vad megye geológiai múltjából. (Vetített képekkel.) Elő­
adja : Dr, Gaál István oszt. titkár. Kőbb fejezetek: A 
mondák világa. ‘Legyen világosság!» A föld őskora. 
Lávatengerek. Az első élőlények. Hátszegvidéki sárkányok 
a kréta korszakból. Harmadfokú lerakodások. A petro- 
zsényi kőszén. Hunyadmegyei tüzokádók. Minő világ volt 
fél millió év előtt Hunyadmegyében ? Adóm és Éva a 
valóság kosztümjében. Hol vagyon mindez megírva? 
Belépő-dij: ülőhely I K, állóhely 60 fii. E. K. E. tagok 
belépő dijat nem fizetnek. Az Erdélyi Kárpát Egylet hu- 
nyadvármegyei osztálya ez alkalommal a petrozsényi 
alosztály alakítása érdekéből értekezletet tart, melyre a 
tagok és a tagul jelentkezni óhajtó érdeklődők figyelmét 
felhívjuk.

Köszönet nyilvánítás. A petrozsényi m. kir. 
bányatanálók ok'óber hó 24-én rendezett táncmulatsá­
gán felül fizettek : Bánva igazgatóság 20 kor., Kosztéba 
János b. tanácsos S kor., Schmidt Jenő b. mérnök, 
Wagner Elek. Preterrehner 4 -4 kor., Áron Dénes 2.60 
kor.. Császár Eerenc, Csillik Lajos 2 2 kor., Dizina-
csek Róbert 1.80 kor., Miile József id. 1.60 kor., Kozma 
Rezső 1.20 kor., Miile József ifj. 1 kor., Libis Ferenc, 
Császár István, Kovács Sámuel, Kozma Ferenc, Keiling 
János, Reiner Andor, Rimbás József, Kukla György 
80 -80 fill., Lőj Károly, Ludvigh Béla, Thomazy Mátyás,

Getzel János. Özv. Hubert Gyuhiné, Kurkó János 60 60
Deák Ferenc 20 fill, összesen 5‘i lv 40 fill. Ezúton mond 
hálás köszönetét a Rendezőség.

A postások öröme. A vasárnapi munkaszü­
netnek a naptárban piros betűvel jelzett összes ünnep­
napokra való kiterjesztése a cime annak a rendeletnek, 
inelvben a kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy 
az 1901. évi június hó 13-án, illetve i 906. évi novem­
ber hó 22-én kelt rendelettel megállapított vasárnapi 
korlátolt fölvételi szolgálaJ időt f. é. október hó 1-től 
kezdve a naptárban piros he ün el jelzett összes ünnep­
napokra is kiterjeszti. Ennélfogva a helybeli postahi­
vatalnál ezentúl az ünnepnapokon csak délelőtt 11 óráig 
lesz föl- és 2 3-ig leadás, kézbesíteni pedig csak egy­
szer fognak az ünnepnapokon is.

Rablás. Vakmerőséggel véghez vitt rab­
lás történt Petrozsényben péntekre virradó éjjel.
A Kossuth Lajos-utca végén Kohn Lázár vegyes­
kereskedésébe úgy éjféltájban, alig hogy a csa­
lád nyugalomra tért, betörtek az udvar felöl az 
ablakon, melynek vasrácsát kifeszitették. Csodá- 
atos, hogy a szűk ablakon hogyan tudtak be­
hatolni, holott azon 10—12 éves gyermek is 
alig bújhatott be.- Nagyon vékony legény lehetett 
aki az ablakon át az üzletbe hatolt s az udvar­
felőli ajtót kinyitotta a belülről ráfordított kulcs­
csal. A boltban van a Wertheim-szekrény, annak 
tetején volt egy kis faszekrény, melyben az arany­
ékszereket és ezüstnemüeket tartották. Ezt a 
szekrényt minden zaj nélkül kivitték a kinyitott 
ajtón. Azután visszament a boltba egyik betörő 
s az áruasztal fiókját felfeszitve, az abban volt 
75—80 korona váltópénzt kivette. A zajra fel­
ébredtek a szomszéd szobában, a család egyik 
felnőtt leánytagja az ajtót hirtelen kinyitotta s 
ebben a pillanatban a villamos lámpát felgyúj­
totta s látta a tettest midőn a pénzt zsebébe 
rakta. Ez azonban nem jött zavarba, forgópisz­
tolyt rántott ki zsebéből s hatalmas dörrenés 
ejtette rémületbe az egész családot. Az üzletbe 
nyíló szobaajtót hirtelen bezárták s az utca felöli 
ablakokat kinyitva segélyért kiáltottak. Két hin­
ten énpen akkor többen hajtattak el a ház előtt 
a segélykiáltásra meg is álltak, de azonnal gyor­
san tovahajtattak. Hogy kik voltak a kocsikon, 
azt nem tudni. Hogy eljárásuk nem volt valami 
emberies, az már bizonyos. Avagy a kocsikon 
ülőket talán az udvaron eldördült második lö-

április 27.

Igen, igen, Csipkerózsa vagyok, a száz évig alvó 
királykisasszony s kitudjit, felébredek-e valaha .■'...

április 28.

Vihar lesz, fojtó, nyomasztó csönd fekszi meg a 
tájat. És ez a nagy mozdulatlanság ránehezedik a ke­
délyemre, béklyóba verve érzést, gondolatot, mindent . . .

április 29.

Ugv fáj a szivem. Nem tudom miért, csak fáj.
Olyan egyedül vagyok. Nincs senki, akit szeret­

hetnék s aki engem is szeretne. Ha egyszer volna vala­
kim akinek elmondhatnám mindazt, ami a lelkemben forr: 
az érzéseket, eszméket, álmokat, csalódásokat. Ha volna 
valakim, akinek erős vállára hajthatnám kis fejem, aki­
nek nyakát átfoghatnám karjaimmal. Ha volna valakim, 
akit szeretni tudnék lelkemnek minden gondol..iával, szi­
vemnek minden dobbanásával. /Xkire rápazarolhatnám 
azt a szeretetet, gyöngédséget, amit mind elraktároztam 
mert nem volt senki, akinek kellett volna, a u elfogadta 
volna. Ha volna valakim, egy derék, érdemes, tisztessé­
ges férfi . . .

május 5.
— Beszédem van veled, Ella.
- Figyellek, anyám.

Ülj le lányom és hallgass meg. Leánykoromban 
én is ilyen gondolkozó, töprengő, szélsőségekbe csapongó 
lélek voltam. Utáltam az embereket, mert csak hízelegni 
tudnak, mert mindig hazudnak. Már az iskola légköre is 
piszkos volt, itt is csupa alakoskodást, kétszínűséget ta­

pasztaltam. A lányok adták a naivat, elpirultak mikor az 
egyik tanár nagyvakáció után azt találta mondani : hogy 
kifejlődött s titokban Paul Mantegazzát olvasták és ma­
gyarázták egymásnak, fönn az iskolában egész nyíltan. 
Es a tanítónők mit sem vettek észre, hisz a folyosóra 
kiállított őrszem mindig idejében adta meg a jelt: Jön ! 
Akkor megfogadtam magamban : ha valaha férjhez me- 
gvek és leányom lesz, azt nem Így fogom nevelni.

Megtanítom gondolkozni, hogy önálló legyen és 
egyszerű; olyan nő aki szereti az otthonát. Nem adta­
lak mindjárt eleimén nyilvános iskolába. Magam taní­
tottalak. Az ölembe vettelek, mesét mondtam néked s 
a végén megkérdeztem : mit tettél volna a királykisasz- 
szony helyén te? Ismerni akartam hajlamaidat. Ha ját­
szani mentél so'se mondtam: ide menj, eddig üli, tovább 
egy percig sem, hagytam, hogy te magadtól tudd, mikor 
keli itthon lenni. Es tudtad.

Mikor aztán kilenc éves lettél s már folyékonyan 
olvastál, beadtunk az iskolába. A puha, meleg otthonból 
az idegenbe, a térés, virágos mezőkről egy csomó lár­
mázó, ismeretlen leányka közé kerültél. Nem volt ki me­
séljen neked, pedig hogv szeretted a mesét hallgatni s 
tudtam, minden este elmondod: oh, ha én most otthon 
lehetnék. Megtanultad mindenek fölött becsülni, szeretni 
az otthont s ezt akartam én elérni.

Oly szabad voltál, tehettél amit akartál, nem 
kérdeztelek, semmiben sem korlátoztalak. Fe mindig azt 
hitted közönyből. Nem.

Nézd. kislányom, szeretek nézni, gondolkozni s 
arra a felfedezésre jöttem, hogy az emberek mindig azt 
kívánják amijük nincs és azt cselekszik ami tilos. Miért 
álszenleskedőbbek a nők, mind a férfiak ? Azért, mert a

lányokat üvegházi virágok módjára nevelik s valósággal 
megnyomorítják a sok Dilik, nem illik "-kel. Nekik nem 
szabad mindenről gondolkozni, minden gondolataikat el­
mondani, nekik nem szabad a sympathiájukat kimutatni 
s legfőképpen: nem rendezhetik be az életüket úgy, a 
mint szeretnék. És mert ezt nem tehetik meg nyíltan, 
megteszik titokban. Azt akartam, hogy az én lányom ne 
éljen ilyen kettős életet, ne legyen alakoskodó, képmutató 
hanem legyen belőle igaz ember, akinek tetteit nem a 
látszat, hanem csakis a saját lelkiismerete irányítja. 
Amint láttam gondolatvilágod kibontakozását, szerettem 
volna ha a régi kitaposott utakon maradok, ha oly ne­
velésben részesitlek mint a többi lányokat. Már késő volt. 
Mit szenvedtem, Istenem . . .

Kimondhatatlanul büszke voltam, hogy olyan jó, 
nemes vagy és szivem mégis kegyetlenül fájt, mert láttam: 
minél magasabbra emelkedsz fel, annál nagyobb lesz az 
űr közied és embertársaid között, pedig a boldogság 
útja emberek között vezet el.

Hogy vádol a lelkiismeretem. Boldoggá akar­
talak tenni s az ellenkezőjét értem el. Bocsáss meg Ella. 
Ne légy hozzám oly hideg, idegen, hisz' anyád vagyok, 
szeretlek, te vagy minden boldogságom . . ,

És az édes anya intelme mélyen telkembe véső­
dött. Egy anya tévedhet. Elfogulttá teheti a gyermeke 
iránti szeretet. A gyermeke boldogságára való törekvés 
el vakíthatja, de önző, tisztátalan szándék nem lehet ta­
nácsának, cselekvésének rugója. Meg kell szívlelni az 
anyai tanácsot. Mert igaza van a mély érzésű költőnek;

A lány sorsa csupa kényszerűség-»
(Folyt, köv.)
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vés ijesztette meg. Tettesek az udvaron át a 
I unka réten tűntek el. Hányán voltak, azt nem 
látták, de hogy többen voltak azt a nyomok bi­
zonyítják és az, hogy beszédjüket hallották. Hogy 
az üzletben volt tettes nem ölési szándékkal sü­
tötte el pisztolyát, abból következtethető, hogy 
a golyó a menyezetbe fúródott. A helybeli csend- 
őrség a járósörmester valamint a községi rend­
őrség Schuster Samu rendőrbiztos vezetésével 
még az éj folyamán megindították a nyomoza­
tiit. Lapunk zártáig azonban eredményre nem 
vezetett.

Kis szerencséje Nagy! Köztudomású, hogy 
a m. kir. osztálysorsjáték tervezete a legkedvezőbb nye­
rés] esélyeket nyújtja. Nagy nyeremények mellett számos 
kisebb nyeremények vannak és különösen az, hogy a 
fele a kiboesájtott sorsjegyeknek — tehát minden má­
sodik nyer, az oka hogy a nagyközönség minden 
rétege kipróbálja szerencséjét. Lzer és ezer ember lett 
ily utón szegényből gazdaggá. Az uj sorsjáték I. osztá­
lyának húzása november 19. és 21-én lesz. I egyen sze- 
rencsekisérletet és vásároljon sorsjegyet az előnyösen 
ismert Kiss bankházában (Budapest, Kossuth Lajos-utca 
13.), mert pontosan és lelkiismeretesen szolgálja ki vevőit 
és mert Kiss szerencséje nagy.

Borsos 5zabó Imre oki. torna- s vivótanár 
és Schuster Samu oki. vivómester tisztelettel tudo­
mására hozzák az érdeklődőknek, hogy november hó 
1-től a petrozsényi főgimnázium tornatermében vivő tan­
folyamot nyitottak s jelentkezéseket elfogadnak az elmé­
leti oktatás és vivásgyakorlatokra kitűzöd időben, heten­
ként csütörtökön, kedden szombaton este 6—8 óráig.

— Torna cipőket legolcsóbban a Párisi nagy 
áruházban vehetünk, ahol még férfi és női fehérnemű- 
eket, téli Jäger alsóruhákat, keztyüket, gallérokat, kéz­
előket, nyakkendőket, ajándék és dísztárgyakat, grammo- 
phonokat és grammophon lemezeket, sárcipőket, női kézi­
táskákat, bőröndöket, harisnyákat, sapkákat, szalmazsá­
kokat, gyermekjátékban nagy választékot lelünk a Párisi 
nagy áruházban, hogy a karácsonyi vásárra nagy elő­
készületet csinálnak a karácsonyi nagy kiállításról érte­
síteni fogja a m. t. vevőközönséget.

CSARNOK.

Atyám névnapjára.
November 5.

A boldogság napja ragyog le ma ream.
Hogy üdvözölhetlek, szeretett jó Atyám!
A telkemet küldöm szerény kis lakodba,
Hogy gyermeki hálám Teneked elmondja.
— Ugy-e nem gondoltad, agy-e nem is hitted ? 
Hogy örülni fog ma apai jó szived! . . .
Oh, hisz’ ha bánat ér, veled sir a lelkem 
És ha én örülök, te is örülsz velem!

Bár sok tövis között vezet mindig utad 
Élj ma a jelennek és feledd a múltat . . ./ 
Szerető családod öleld a szivedre,
Telkedből egy imát küldj a magas égre!
S az ima varázsán terheli megkönnyebbül'.
Édes vigasz száll rád a fényes egekből — !

Élj soká jó Atyám, hogy szép neved napját 
Családod közt élvezd sok számos éven át!

Légy hü gyermekidnek büszkesége, eke;
Szálljon le fejedre a mennyei béke !

Áldjon meg az Isten sok jó egészséggel; 
Mindennel ami kell mit óhajt a kebel!
. . . Hej, ha otthon volnék, agy megölelnélek! 
Jó korcos bor mellett megnevettetnélek!
No de azért igy is iszogatok én ám 
Az egészségedre! kedves, edes Atyám!

Halló Kálmán.

Temetőben.
elbúcsúztak. Azt mondták örökre.
Hogy nem találkoznak már sohasem . . 
A temető-utón elindult a lány.
.1 fiú nézte, hosszan, szomorún.
Aztán megindult ó is csendesen.

ffste lett. Csodás áloméjszaka.
Harang szólott. Égtek a csillagok.
A temetö-uton megindult a lány 
Nesztelen, halkan ■ a sirhantot 
A homályba’ még meglátja talán.

És hol a hantok elhomályosulnak, 
Valaki ott egy zord sirhalomra hullt. 
Szólni nem birt. Torka összeszorul 
A szive dobogott, vert. zakatolt 
Aztán ö is — melléje borult,

Oszián.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

Mit lehet lefoglaltuk A budapesti bírósági végrehaj­
tók értekezletet tartottak, melynek tárgya az volt, hogy 
az uj végrehajtási törvény szerint mit lehet lefoglalni. 
Nagy vita támadt ezután azután a fölött, hogy mit lehet 
lefoglalni, miután az uj végrehajtási novella a szükséges 
házi és konyhabútorok lefoglalásáról beszél. Az érte 
kéziét egyhangúlag kimondotta, hogy minden rangkülönb 
ság nélkül a jövőben le nem foglalható a sobabutorok 
két ágy, két ruhaszekrény, egy asztal, hat szék, egy 
mosdószekrény s egy lámpa! a konyhabútorok közül 
semmi, a többi bútor ezen felül lefoglalható. Az árveré­
sekre vonatkozólag abban állapodtak meg, hogy aki az 
árverést kéri, csak annak a javára lesz megtartva.

Sz. 1074 1908. vhtó.

5 kamatai, és eddig összesen 75 kor. 88 füleiben bí­
róikig mar megállapilot', költségek erejéig, Lupéin köz­
ségben. az árverést szenvedett lakásán leendő megtartá­
sára IVÓN. év i november hó IN ik napjának dél­
utáni 2 órája határidőül kitü/etik i - ahhoz a venni 
zándékozók ezennel ok. megjegyzéssel hiMMiak meg, 

hogy az érintett ingóságok az 1881. évi Bt. t.-c. 107. 
és 108. jj-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség eseten becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglahatták é< azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1908. évi X 1.1. t.-c. 20. S. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Puj, 1908. évi október hó 16. napján.
Biró János,

kir. bír. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102., illetőleg az 1908. évi Xli t.-c. 19. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a puji kir. járásbíróságnak
1907. évi Sp. II. 748/ 5 számú végzése következtében Br. 
Kosenberg Ignác ügyvéd által képviselt Kohn Lázár pet­
rozsényi lakos javára 1296 K. s jár. erejéig lefoglalt 
ingóságok, u. m.: szobabútorok, üzleti berendezések, 
szarvasmarhák és sertések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a puji kir. járásbíróság 1908.-ik 
évi V. 1880 2 számú végzése folytán 1296 kor. tőkeköve- 
eddig összesen 139 kor. 10 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, Livazény-Aninosza község­
ben végrehajtást szenvedő lakásán leendő -megtartására
1908. évi november hó I3=ik napjának délelőtti 
10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
tj-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglahatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az lv08. évi XLI. t.-c. 20. ti.-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Puj, 1908. évi október hó 16-án.
Biró János

kir, bir. végrehajtó.

Dévai Hitelbank Részv.-Társ. Raktárházai.

.1 Dévai Hitelbank Részvénytársaság igazgató­
sága felhívja a gazda, kereskedő és iparosközön­
ség figyelmét újonnan épített modern berendezésű 
raktáraira és vasbeton pinceire. A raktárházak 
a dévai állomás pályatestével iparvágány által 
vannak összekötve s a reexpeditionalis díjkiegyen­
lítés kedvezményét élvezik.

Elvállaljuk:
Gabonának, valamint mindennemű nyerstermé­

keknek, szesznek, pálinkának beraktározását a leg­
előnyösebb díjszabások és feltételek mellett.

Blöteget nyújtunk minden néven nevezendő 
árura a legolcsóbb kamatláb mellett a lehető 
legmagasabb kvótáig, valamint elvállaljuk min­
denféle termékek és árucikkek bizományikig való 
eladását a legmérsékeltebb jutalék mellett.

Elvállaljuk mindenféle árunak fuvarozását, ki­
es berakását, kezelését és a szállítmányozási űz 
lettel járó minden teendők végzését a legmérsé- 
leltebb tételek mellett.

Felhívjuk a közönség figyelmét szesz-szabad- 
raktárunkra, valamint újonnan létesített áruosz­
tályunkra s kívánatra bárkinek megküldjük rak­
tári szabályzatunkat és díjszabásunkat.

Készséggel szolgálunk a legmérsékeltebb 
speciális ajánlatokkal kérdezösködés esetére.

Minden küldemény a < Dévai Hitelbank 
Részvénytársaság Raktárházai címre kül- 
denuő.
3—6 Dél HIM í.-t
Egy üzlethelyiség,
2 szoba és konyha kiadó
Gross Hermannál.

30 Az „Üstökös“
== a legjobb magyar viclap. =
-—- Hetenkint 20 oldal, színes képek. —----

Minden uj előfizető, ki most fizet elő 
az „ÜSTÖKÖS“=re ha csak ‘A évig is in­
gyen kapja a tavalyi 1907. évi teljes be­
kötött évfolyamot csak a bekötésért számí­
tunk fel 2; koronát. (Kívánatra megküldjük

Sz. 933 1908. vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c 

102., illetőleg az 1908. évi XLI. t.-c. 19. S-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a buűapes'i V. kér. kir. 
járásbíróságnak 1905. évi Sp. 1170 2 sz. végzése követ­
keztében Dr. Bárdos Sámuel budapesti ügyvéd által kép­
viselt Aufrecht és Goldschmied budapesti cég javára 133 
kor. s jár. erejéig 1904. évi június hó 1-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján biróilag lefoglalt és 660 
koronára becsült következő ingóságok, u. ni. pianino, 
harmonium és ruhaszekrény nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a puji kir. járásbíróság I9t)8.-ik 
évi V. 1736 2. szánni végzése folytán 133 kor. tőkekö­
vetelés, ennek 1908. évi június hó 18-ik napjától járó

-töl megjelent számokat isaz 1908. januái 
3 koronáért.

Előfizetési árak:
Vt évre (okt.-dec.) .............. 3 kor.
1/2 évre .................................. 6 kor.

1 évre ..................................  12 kor.
Utalvány cim : „ÜSTÖKÖS“ kiadóhivatala

Budapest, V.

Egy magyar és román nyelvet biró intel­
ligens nő

házvezetőnői
esetleg házfelügyelőnői állást keres.

Bővebbet e lap Kiadóhivatalában.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó uz ISS 1. évi 

I.X t.-c. 102.. illetőle*! az 190S évi XLI t.-c. s-u 
értelmében ezennel közhírré les ü, hogv a 0502. kir- 
tör\ényszéknek IS92. évi \vizese ko\etke<lenen Dr. Ikir­
íj ea Üvula kolozsvári iipyvcd áltál képviselt DrinJa üa- 
vrilla javara 140 kor. si.tr. erejeig 190S. évi augusztus 
hó 28 napján foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 720 koronára becsült következő ingóságok, 
ti. ni.: lovakes kocsi nyilvános árverésen eladatnak.

Mclv árverésnek a piái kir. járásbíróság 1908. Y. 
I3S4 3. szánni végzésé fob.tan 140 kor. tőkekövetelés, 
ennek 190S. évi április hó 3 napjától járó tv kamatai 
és eddig összesen 67 kor. 40 fillérben hiróilag már megál­
lapított költségek erejéig Petrozsény községben adósok 
házánál leendő megtartására 1908. évi november hó 
5. napjának U. e. II órája határidőül kitüzelik és ahhoz 
a venni szándékozók olv mvgjegvzéssel hivatnak meg. 
hogv az érintett ingóságok az 18X1. évi I.X. t.-c. 107. és 
IOS. S-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is ebognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le-és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, jelen árverés az ISS 1. évi I.X. t.-c. 102. 
S-a értelmében ezek javara is elrendeltetik.

Kei: Púi. 140S. október 17-ik napján.
13r. Bánffy Albert,

kir. jbir. végrehajtó.

Billiárd
fordítható, kettős márványlappal egészen 
uj, teljes felszereléssel szabadkézből eladó. 

Megtekinthető a tulajdonos
ÖZV. BERÜER ADOLFNÉNÁL, 

Petrozsény, Kosuth Lajos-utca saját ház.

Czipész= és csizma;iia=segédek
állandó munkára fel\ "tettnek

Cim: KOHN flÓR
Petrozsény.

fűszer- és leigtsltresleífóeiM,

JflSZNÉIiHAIO Eli“ nn B lap fiia

kerestetik. Kérvények intézendők :

la tatszegi Villany-Telephez.

I
ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hogy a Kossuth Lajos­

ról utcában levő

f Eie fiávéliázat es ittenit
íj I a legmesszebbmenő igényeknt k r; ag- 

felelöleg újonnan fényesen átai:;! iíva 
F'J október hó 24-én megnyitottam.

11 Estéi# Balogh lozsi zeoEkara tirt hangverssnijt.
Midőn semminemű áldozatot sem kí­
méltem, hogyan, é.közönség részére 
egy kellemes szórakozást helyet te­
remtsek, kérem jóindulatú becses tá­
mogatásukat alázatos tisztelettel 

SOKR HENRIK
szállodás.
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Első potrozsónyi 
Honyvngoinüa es 
lionyüoieszel ra

msE I í

Van szerencsém Petrozsény és vid ék e mélyen m 
tiszteit nagy érd mű közönségének

Papír-, rajz­
és

hd nyvHereshe dés.
BE
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tisztelettel tudomására adni, hogy 1893. év óta fennálló könyv­
es papirkereskedésemet ezen szakba vágó cikkekkel dúsan fel­
szereltem s a legfokozottabb igényeket pontosan s a legjutányo- 
sabban kielégítem. Tanszerek-, rajz- és Íróeszközök, tankönyvek, 
imakönyvek, albumok stb. nagy választékban állnak rendelkezésre 
s ezeket is legolcsóbban árusítom el. A legegyszerűbbtől a 
legfinomabbig: irodapapirok, levélpapírok, névjegyek, eljegyzési 
kártyák stb. kereskedésemben jutányos áron kaphatók.
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Midőn a kultúra tért hódított 
a Zsiivülgyben, i’etrozsényben 
nyomdát állítottam, a társadalmi 
életnyilvánulás követelményeit ki­
elégítendő hírlapot indítottam, hogy 
a sajtó erejével a h a z a f i a s célt 
szolgáljak A kezdett nehézsé­
geivel küzdve, anyagi áldozatok 
meghozatalával tartottam fenn s 
oda fejlesztettem a nyomdát, hogy 
a legmesszebb menő igényeket a 
legjutányosabban kielégíteni képes 
vagyok; miért is a n. é. közön­
ség szives támogatását kérem.

A művelt közönség folyton 
fokozódó lg ínyeinek a haladás, 
a fejlődés kívánalmainak ki­
elégítését szem előtt tartva 
KÖNYVKÖTÉSZETET 
rendeztem be gépezettel, a 
legmodernebb eszközökkel fel­
szereltem s ebbe a szakmába 
vágó munkálatok teljesítését 
megelégedésre s a legjutányo­
sabban elvállalom.

Teljes tisztelettel:
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MINDENKINEK SAJ/lT ÉRDEKE,
hogy szükségletét a

PÁRISI NAGYÁRUHÁZBAN
szerezze he, hol elsőrendű, finom, szép árut, szolid 
árban kap, u. m. : férfi- és női ingek, gallérok, kéz­
elők, nyakkendők, téli Jäger alsó=ingek és 
nadrágok, esőernyők, boák, (cicák), harisnyák, zseb­
kendők, evőeszközök, pénz-, szivar-, cigaretta- és do­
hánytárcák, sapkák, sárcipők, (kalocsnik), utazó bőrön­
dök, porcellán- és üvegáruk, chinaezüst tárgyak, ház­
tartási cikkek, születés-, névnapi- és nászajándéktár­
gyak, fali-diszek, Sol ingen i acél-áruk, ön borotválok, 
piros ágybetét-gummik, bőrvásznak, tüköráruk, ruha-, 
fog- és hajkefék, mosó fehér és fekete kötények stb. 

Dús választékot tartok gyermek játékokban.
I ömeges látogatásokat kérem teljes tisztelettel:

ÚJHELYI LAJOS, Petrozsény
Kossuth Lajos-utca és tér, [)r. Rosenberg Ignác-féle ház.
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